


Selvmord som tema i jobben:

Hvem og hvor ofte?
Tabell 1

Hvor ofte møter du selvmord som tema i jobben din?

Månedlig eller oftere Sjelden/Aldri

Alle nyhetsmedier 30 % 70 %

Lokale medier 28 % 72 %

Regionale medier 32 % 68 %

Nasjonale medier 34 % 66 %



Månedlig eller oftere: 

Hvordan synes du dagens 4.9 fungerer?
Tabell 2 

Gir 4.9 gir tilstrekkelig veiledning, råd og gjenspeiler samfunnet? 

Uenig Hverken/eller Enig

4.9 gir tilstrekkelig veiledning 48 % 19 % 33 %

4.9 gir tydelige råd 37 % 14 % 48 %

4.9 gjenspeiler åpenheten i  samfunnet 62 % 15 % 24 %



Månedlig eller oftere: 

Hvordan synes du dagens 4.9 fungerer?
Tabell 3

Bidrar 4.9 til usikkerhet og unngåelse av omtale av selvmord? 

Uenig H/E Enig

4.9 Skaper Usikkerhet 26 % 14 % 60 %

4.9 Unngår å  dekke pga ‘allmenne informasjonsbehov’ 13 % 9 % 79 %

4.9 Unngår å dekke pga ‘beskrivelse av metode’ 23 % 13 % 64 %



Enig:

Hvordan synes du dagens 4.9 fungerer?
Tabell 4

Gir 4.9 gir tilstrekkelig veiledning, råd og gjenspeiler samfunnet? 

Månedlig 
eller oftere

Sjelden/Aldri

4.9 gir tilstrekkelig veiledning 33 % 47 %

4.9 gir tydelige råd 48 % 56 %

4.9 gjenspeiler åpenheten i  samfunnet 34 % 24 %



Enig:

Hvordan synes du dagens 4.9 fungerer?
Tabell 5

Bidrar 4.9 til usikkerhet og unngåelse av omtale av selvmord? 

Månedlig 
eller oftere

Sjelden/Aldri

4.9 Skaper Usikkerhet 59 % 49 %

4.9 Unngår pga ‘allmenne informasjonsbehov’ 79 % 67 %

4.9 Unngår pga ‘beskrivelse av metode’ 64 % 53 %





Hvor enig er du med følgende påstander
om hvordan du møter temaet selvmord i jobben?

Tabell 6

Jeg omtaler/vil gjerne omtale…

Uenig Enig

…selvmord i de sakene der jeg synes det er naturlig. 16 % 67 %

…selvmord, men synes det er vanskelig av hensyn til de som er rammet. 20 % 57 %

…sjelden selvmord ettersom jeg er usikker på hvor de presseetiske grensene går. 47 % 30 %

…, men i vår redaksjon er vi restriktive med omtale av selvmord. 31 % 40 %



Korrelasjons- og regresjonsanalyser:

Påvirker formuleringene i 4.9 omfanget av omtale?

• De som sjelden omtaler selvmord på grunn av usikkerhet om etikken:

• Har signifikant høyere skår på at 4.9 virker begrensende for omtalen av selvmord.

• Har signifikant lavere skår på at 4.9 fungerer godt.

• De som svarer at redaksjonen er restriktive med omtale av selvmord:

• Har signifikant høyere skår på at 4.9 virker begrensende for omtalen av selvmord.

• Har signifikant lavere skår på at 4.9 fungerer godt.




